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1. Zaprojektuj swojg gre - sciganke.

poszty na skroty.

Opowiedz, co sie wydarzyto w czasie grzybobrania. Powiedz, w ktérym miejscu dzieci sie
Przygotuj pionki i kostke, zapros kolege lub kolezanke do gry. Ustalcie reguty i zagrajcie.

zatrzymaty, w ktorym musiaty zawrocic z drogi, a w ktorym

Narysuj strzatki zgodnie z twoim opowiadaniem.

Napisz na planszy brakujace liczby od 1 do 20.
Pokoloruj ilustracje.

utrwalenie liczb, myslenie logiczne



1. Zbadaj jabtko, gruszke oraz sliwke za pomoca zmystow: @ ‘ Uzupetnij tabele.

Nazwa @ gly d

owocu Jaki ma Jaki jest Jaki ma smak?
kolor? w dotyku?
X07019,90)
/1 -
UL

2. Napisz w liniaturach wskazane nazwy czesci gruszki. Skorzystaj z opisu brzoskwini w podrecz-
nikunas. 5.

- szypulka

3. Uzupetnij opis gruszki.

Owoc pokryty jest Pod nia znajduje si¢

To czgs$¢ owocu, ktora zjadamy. W §rodku sa

, z ktorych moze wyrosnac roslina.

Ogonek, ktory utrzymuje owoc na drzewie, to

budowa owocu, zmysty



1. Rysuj owoce wedtug wzoru. Pokoloruj czwarte jabtko i trzecia gruszke.

Sprawd?z, jak pokolorowaty owoce inne dzieci. Powiedz, co zauwazasz.

2. Narysuj ksigzki tak, aby kazda nastepna byta grubsza od poprzedniej.

3. Poréwnaj swoj wzrost ze wzrostem wybranych kolegéw i kolezanek w klasie. Staricie plecami do
siebie i zmierzcie sie. Uzupetnij zdania.

Nizsza/y ode mnie jest /Q

Wyzsza/y ode mnie jest

Mojego wztrostu jest/sa

Najwyzsza/y w klasie jest

Najnizsza/y w klasie jest

poréwnywanie przedmiotéw, oséb pod wzgledem wyrdznionej cechy wielkosciowej



1. Uzupetnij rysunek zgodnie z opisem.

Na najnizszym drzewie rosng jablka. Drzewo z najcienszym pniem to
sliwa. Gruszki rosna na najwyzszym drzewie. Przed $liwg stoi zielona
tawka. Pod tawkq lezy czerwona pilka. Obok gruszy stoi brazowy ko-
szyk na owoce. O jablon oparta jest pomaranczowa drabina. Miedzy
jablonia a grusza rosna 2 krzewy. Na niebie wida¢ 3 obtoki 1 stonce.

FTITITIT

Dodaj lub odejmij liczbe wskazanych elementéw.

30 — liczba krzewow 1 drzew:

20 + liczba wrobli na drzewach 1 na trawie:

20 — liczba kotow:

20 + liczba krzewoOw:

orientacja przestrzenna, liczenie



1. Dzieci chodzity po sadzie i zbieraty owoce, ktére spadty z drzew. Sprawdz i napisz, ile owo-
cow zebrata Natalka, a ile zebrat Patryk. Kazde dziecko porusza sie zgodnie z podanym ko-

dem.

Natalka:ss s £ =3 Y o £ £ = ¥ ¥ 3 3 2 3 3 ) =)

Patryk: bz p £ 3 3 3 3 A 3> 33 33 Y Y 3 £ 3> p i

Natalka zebrala

owocow, a Patryk zebrat

2. Dokoncz rysunek zgodnie z opisem.

OWOCOW.

Przed kazdym dzieckiem stoi talerz. Kazde dziecko trzyma w prawe;
rece lyzke. Po prawej stronie Teresy stoi tata. Po prawej stronie Olka

lezy kot.

«
al

7y

kodowanie, orientacja przestrzenna



1. Pokoloruj czesci nadziemne warzyw.

Otocz petlami te czesci warzyw, ktore zjadamy. Powiedz, czy sg to czesci nadziemne, czy
Czesci podziemne warzyw.

2. Zbadajza pomocg zmystow: ‘ g - przyniesione na zajecia warzywa.

Wybierz jedno z nich i uzupetnij tabelke.

Nazwa warzywa < )’ Jaki ma kolor? Jakie jest w dotyku?

é_\, Jaki ma zapach? ‘]aki ma smak?

3. Przyjrzyj sie rysunkom przedstawiajacym warzy- !

N

B o P
wa. Wymien i napisz czesci, z jakich sie sk’radajq.

Pokoloruj warzywa. %&
e
iy
Lo
R

czesci warzyw, zmysty



1. Narysuj za pomoca linijki linie taczace kropki w tym samym kolorze.

Zmierz i zapisz dtugosci powstatych linii.
Pod kazda linig narysuj linie o 2 cm dtuzsza.

2. Do kazdego kwiatka dorysuj tyczke tak, aby kazda nastepna byta krétsza od poprzednie;
o 1 cm. Najdtuzsza tyczka musi mie¢ mniej niz 10 cm i wiecej niz 7 cm. Zapisz dtugosci
narysowanych tyczek.

mierzenie dtugosci odcinkdw, jednostki dlugosci




1. Na grzadkach rosto 17 dyn, dziadek zerwat 9 z nich. Ille dyn zostato na grzadkach? Napisz
obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

2. Stoneczniki rosng w odlegtosci 20 cm od siebie, a odlegtosci miedzy mieczykami sg o 10 cm
krotsze. Oblicz, w jakiej odlegtosci sadzi sie mieczyki. Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

3. Drzieci przyniosty duze i mate kamienie do ogrodzenia krzewow réz. Oblicz, ile kazde z nich
przyniosto kamieni.

Teresa

Tymek

Teresa

Tymek

4. Oblicz dziatania.

8§+9= 16-7= 25+ 3= 28—7=

7+8= - 12-4=  23+6=  25-5=

1 0 dodawanie, odejmowanie, rachunek pamieciowy



1. Przytdz lusterko i zobacz, jak wyglada druga czes¢ kazdego rysunku. Narysuj brakujgce czesci.

—
-l

2. Narysuj lustrzane odbicie obrazka po drugiej stronie linii.

/T TN\ /T 1N\
[ \ ( \
\ / \ /
/ N/
Wszystkie trojkaty pokoloruj na zielono, kwadraty — na , prostokaty — na niebiesko, a koto

— Na pomaranczowo.

dostrzeganie symetrii, uzupetnianie rysunkéw

11



1. Podpisz czesci drzewa, korzystaj z nazw podanych w ramce. Opowiedz, jak drzewo produkuje
sktadniki potrzebne mu do zycia.

$wiatlo ‘ korzenie, pien, galezie, liscie |

tlen — sktadnik
powietrza,
niezbedny

do oddychania

zielony

barwnik

woda i inne

skladniki odzywcze

2. Przypomnij sobie, jak sie odzywia drzewo. Uporzadkuj zdania i je ponumerduj.

Liscie produkuja tlen potrzebny do oddychania.

Woda 1 inne sktadniki doprowadzane sa do galezi i lisci.

Drzewo pobiera wodg i inne sktadniki z gleby.

3. Uzupetnij zdania dotyczace obserwacji dokonanych podczas wycieczki.

W czasie wycieczki widzial...m naste¢pujace drzewa lisciaste:

Najwyzszym drzewem byl...

Najgrubszy pien mial...

Najpickniejszym drzewem byl...

1 2 budowa drzewa, obserwacje



1. Pod drzewem lezato 19 zotedzi, wiatr zrzucit jeszcze 7 zotedzi. Podkresl wiasciwe pytanie.
Ile zotedzi zostalo na drzewie?

Ile Zzotedzi lezalo pod drzewem?

Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

2. Oblicz. Mozesz skorzystac z liczydta.

19+ 4 = 28 + 7 =
16+ 8 = 27+ 5=
18+ 6 = 25+ 9 =

3. Oblicz dziatania i zapisz wyniki. Liscie z takimi samymi wynikami pokoloruj na te same kolory.

€
S
€

Al

dodawanie, odejmowanie, rachunek pamigciowy 1 3
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1. Troje dzieci miato po 23 kasztany na wykonanie ludzikdw i zwierzatek. Przyjrzyj sie zdjeciom

i oblicz, ile kazdemu dziecku zostato kasztandw po zrobieniu przez nie ludzikéw i zwierzatek.

ludzik Leny zwierzatko Olka zwierzatka Doroty

aa M.

lLena:

Olek:

Dorota:

Napisz imiona dzieci, zaczynajac od dziecka, ktéremu zostato najmniej kasztandw, a konczac
na tym, ktéremu zostato ich najwiece).

2. Oblicz. Mozesz skorzystac z liczydta.

26— 8 = 38—9 =
24—6= 35-7=
27—8 = 33 —7 =

3. Adam miat 36 zotedzi. Kilka dat Dorocie. Zostato mu 27 zotedzi. lle zotedzi dat Dorocie? Oblicz

i pokoloruj pole z wiasciwg odpowiedzia.

Adam dal Dorocie 8 Zotedzi.

Dorota data Adamowi 9 zoledzi.

Adam dal Dorocie 9 zotedzi.

dodawanie, odejmowanie, zadania tekstowe



1. Narysuj brakujgce wskazéwki na zegarach i uzupeij podpisy pod obrazkami.

Uzupetnij zdania.

Dziadek Stefan zaczal jes¢ $niadanie o godzinie

, a do godziny

zrywal jabtka. Obiad jadl o

ogladat od wieczorem.

po potudniu, a telewizje

2. Narysuj na zegarach brakujgce wskazdwki. Napisz w kratkach odpowiednie godziny.

2 godziny
pozniej

3 godziny

wczedniej

odczytywanie godzin na zegarze

15
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Czy juz potrafisz...

O 1. Zmierzi napisz dtugosci narysowanych kredek. Pod kazdg kredka narysuj linie o 1 cm krétsza

od niej.

A

»
==

O 2. Uzupetnij rysunek zgodnie z instrukcja.

Pokoloruj koty: czarny kot siedzi wyzej niz rudy, bialy w czarne plamki

siedzi wyzej od rudego, ale nie siedzi najwyzej. Po lewej stronie drzewa

narysuj krzew. W prawym gérnym rogu obrazka narysuj stonice w poto-

wie zastonigte chmurka. Pokoloruj obrazek.

O 3. Na planie ogrodka zaznaczone sg miejsca, w ktérych rosng rosliny.

A B C D E

[T o
s o
s || NE|VE|NE

Wpisz odpowiednie litery i liczby, by wskazac
pola, na ktorych:

rosng buraki —

rosng astry — ,

rosnie trawa —

Na polach: TA, 2A i 3A narysuj krzewy.
Na polu 4D narysuj drzewo.

mierzenie dtugosci odcinkdw, orientacja przestrzenna, kodowanie



O 4. Uzupetnij liczbami puste miejsca tak, aby napisane w kotach liczby po dodaniu daty wynik
zapisany w $rodku tréjkata.

25 7
40 10 25
7
36
9
O 5. ovlicz.
28+ 7 = E 29 + 4 = 29 + 8 = T
31 +8 = B 24 + 7 = 25+ 7 = E
34+6= ] 29+ 9 = 26+ 8 = S
27 +9 = J
Napisz w tabeli wyniki w kolejnoéci od najwiekszego do najmniejszego wraz z literami. Odczy-
taj hasto,
wynik
litera

O 6. Potacz dziatania z ich wynikami.

34-38
31-6
36 -9

27

28

25

24

29 38—-9
33-9
26 32—-4

myslenie logiczne, rachunek pamigciowy 1 7



1. Przyjrzyj sie, jak zbudowane jest drzewo iglaste. Podpisz jego czesci, skorzystaj z nazw poda-
nych w ramce.

korona, galezie, igly, szyszki, nasiona, pien, korzenie

o o = o ————————————— === === - -

“wesSikr ' : 1 - sonsa

1 8 drzewa iglaste



1. Otocz petlami figury tak, aby w kazdej petli znalazty sie: kwadrat, prostokat, trojkat, koto.

38 8
QA - O

= Pokoloruj kwadraty na czerwono, prostokaty — na niebiesko, tréjkaty — na , a kota — na
zielono.

2. Narysuj figury powiekszone o 1 kratke i o 2 kratki w poréwnaniu do figury zielonej.

= W pierwszej figurze narysuj linie tak, by powstat prostokat i trojkat.
= W drugiej figurze narysuj 2 linie tak, by powstaty 2 tréjkaty i 2 prostokaty.
= W trzeciej figurze narysuj 3 linie tak, by powstaty 2 tréjkaty i 4 prostokaty.

3. Policzinapisz, ile kot iile prostokgtdw widzisz na obrazku.

4, Pokoloruj kwadraty trzema dowolnymi kolorami. Wymysl uktad koloréw i powtarzaj go do
konca wzoru.

figury geometryczne, klasyfikacja elementdw, rytmy

19



1. W klasowej galerii wisiato 14 prac. Pani zawiesita jeszcze 7 prac. lle teraz prac wisi w klasowej
galerii?

Obliczenie:

Odpowiedz:

Po zakonczonych lekcjach dyzurny zawiesit jeszcze 6 prac. lle prac wisiato w klasowej galerii
po lekcjach?

Obliczenie:

Odpowiedz:

Opowiedz, jak przebiegato zawieszanie prac w klasowej galerii. Uzupetnij dziatanie i je oblicz.

tyle prac tyle prac tyle prac tyle prac

wisialo zawiesita zawiesit wisiato

w galerii pani dyzurny po lekcjach
+ - =

2. Wpisz w okienka brakujace liczby.

+8=24 6+ =15 4+ +8=21
+6=14 5+ =23 7 + +5=20
+7=25 9 + =27 13 + +7=28
+5=31 18 + =36 21 + +4=32

3. Pokoloruj tréjkaty czterema dowolnymi kolorami. Wymysl i powtarzaj uktad koloréw do korica
WZOrU.

VANWANWANWANYANVANYANYANYANVANYANWAN

20 dodawanie, odejmowanie, zadania ztozone - wprowadzenie, rytmy




1. Wojtek przyniost z lasu 23 szyszki. 9 z nich dat babci. lle szyszek mu zostato? Napisz obliczenie

i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

Wojtkowi zostato szyszek. 8 z nich zaniodst do klasy. lle szyszek mu zostato?

Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

Opowiedz, co sie dziato od poczatku z szyszkami Wojtka. Uzupetnij dziatanie i je oblicz.

Liczba szyszek, ktore:

przyniost dat zaniosl mu
z lasu babci do klasy zostaly
Oblicz.
37-8= 40-8—-5= 38-9-3=
34-5= 31-3-06= 35-6—4=
31-9= 34-6-3= 32-4-06=

Whpisz w kratki brakujace liczby.

25— =19 22 — =17 23 — —9=10

27— =18 24— =16 21— —4=13

dodawanie, odejmowanie, zadania ztozone

21



1. Pokoloruj grzyby zgodnie z ich opisem w tabeli. Opisz pieczarke.

rydz

Grzyb Kolor kapelusza Kolor trzonu
CZEerwono-
-pomarafnczowy, bialy, pokryty
w odcieniach jasniej- | pomaranczowymi
szych lub ciemniej- plamkami
szych
kozlarz czerwony
. biaty lub szarobiaty,
] aénobraczowy ub Z leiko braczowynz]
clemnobrazowy zabarwieniem u gory
borowik szlachetny
@ pomaraficzowy takiej samej barwy

jak kapelusz

)

pieczarka

22 grzyby, zmysty




1.

Oblicz.

40 + 10 + 10 = 50+4+ 6= 20+ 30 +4 =
30 +20 + 10 = 80 +3 +4 = 20+ 30 +9 =
60 + 20+ 10 = 70+7+1= 20+ 30+ 6 =

Babcia przygotowata 42 stoiki z marynowanymi pieczarkami i 20 stoikdw z marynowanymi
kurkami. Potem przygotowata jeszcze 10 stoikow z marynowanymi podgrzybkami. lle stoikw
z grzybami przygotowata babcia?

Opowiedz tekst zadania od poczatku. Uzupetnij dziatanie i je oblicz. Napisz odpowiedz.

Babcia przygotowala stoiki:

z pieczarkami z kurkami z podgrzybkami razem

+ + =

Odpowiedz:

Napisz w okienkach takie liczby, by wyniki byty poprawne.

35 + =39 40 + =060 51 + = 60
63 + =70 72 + =79 93 + =100
80 — =76 99 — =91 58 — =50
67 — =57 70 — =20 80 — =40

Utéz i napisz zadanie do wybranego przykfadu na dodawanie lub odejmowanie.

dodawanie, odejmowanie, dziatania z okienkiem, uktadanie zadan tekstowych

23
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1. Mama, tatai Ula po powrocie z lasu zwazyli zebrane grzyby. Odczytaj i napisz, ile wazyty grzy-

by kazdej z tych osob.
grzyby Uli grzyby mamy grzyby taty

a2 fifl evn fif
* > 5 r_"»-(" ke 2 ' % < !

lle kilogramow grzybow zebrali razem? Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

« Uzupenij dziatania i dorysuj brakujace odwazniki.

1 kg + dag = 1 kg 50 dag 50 dag + dag = 70 dag

. Oblicz.

30kg + 10 kg + 5kg =

20 dag + 30 dag + 10 dag =

2kg + 50 dag = kg dag

5kg+ 20 dag = kg dag

obliczenia wagowe, jednostki wagi



1. Jeden niebieski klocek wazy tyle, ile dwa zielone klocki.
A

o)

Jeden pomaranczowy klocek wazy tyle, ile jeden niebieski i jeden zielony razem.
A

o)

Narysuj na wadze klocki tak, aby szalki byty w rownowadze.
AN PAN

o) o)

Zaproponuj inne rozwigzanie — narysuj na wadze klocki tak, aby szalki byty w rownowadze.

AN A

o) o)

2. Wybierz cztery dowolne przedmioty znajdujgce sie na twojej tawce. Utéz je w kolejnosci
od najlzejszego do najciezszego. O
3 Y

Powiedz, jak sprawdzi¢ — za pomocg wagi, ale bez odwaznikéw — czy zadanie zostato wyko-
nane poprawnie. Jezeli masz wage, uzyj jej do sprawdzenia.

wazenie, szacowanie, logiczne myslenie 25



1. Przyjrzyj sie ilustracji przedstawiajgcej park miejski. Opowiedz, co sie dzieje w parku.

B

Napisz w zeszycie nazwy roslin i zwierzat, ktére rozpoznajesz na ilustracji przedstawiajacej park.

2. Potacz zdjecia parkdw z ich nazwami.

park rozrywki

park nauki 1 techniki

aquapark

26 rodzaje parkéw



1. Oblicz. Uzupetnij zapisy wedtug wzoru.

36 -5= 50—-30 = 74—-3 =

+5= +30 =

2. Na diabelskim mtynie w parku rozrywki jest 45 miejsc siedzacych. lle 0séb moze jeszcze tam
usiase, jezeli 20 miejsc jest juz zajetych? Napisz obliczenie, sprawdzenie oraz odpowiedz.

Obliczenie: Sprawdzenie:

Odpowiedz:

3. Do parku nauki i techniki pojechaty 2 klasy 20-osobowe z opiekunami. llu byto opiekundw,
jezeli razem do parku pojechato 46 oséb?

Obliczenie: Sprawdzenie:

Odpowiedz:

4. Wykonaj obliczenia zgodnie z kierunkiem strzatek. Dopisz brakujace liczby.

5. Wykonaj obliczenia i uzupeij tabele zgodnie z kierunkiem strzatek.

15166 | 19 35 90
44

-
—4
<l 78 | 69 46 —

rachunek pamieciowy, sprawdzanie odejmowania za pomocq dodawania

27



1. W parku miniatur Grazyna kupita gipsowy zamek za 30 zt i sok za 8 zt. Adam kupit przewodnik
po parku za 8 zt i album za 30 zt. Oblicz, kto wydat wiecej pieniedzy. Napisz odpowiedz.

Grazyna:

Adam:

Odpowiedz:

2. Sprébuj bez obliczania wskazac przyktady, ktore maja takie same wyniki. Potacz je w pary.

46 + 4 = 52+ 7 = 6+91 =

7+ 52 = 82+ 6=

6+ 82= 91 + 6 = 4+ 46 =

Wykonaj obliczenia i napisz wyniki. Sprawdz, czy pary zostaty poprawnie potgczone.

3. Uzupetnij zdanie.

Kolejnos¢ liczb w dodawaniu mozna

a wynik

4. Napisz liczby tak, by kazda nastepna byta o 5 wieksza od poprzedniej.

35, 40,

> > > > > > > > > > )100

5. Napisz liczby tak, by kazda nastepna byfa o 5 mniejsza od poprzedniej.

100) 953 5 b 5 b ] 5 > > > > 40

Co zauwazasz?

28 obliczenia pienigzne, przemienno$é dodawania, ciggi liczbowe



1. Przytéz lusterko do linii, zeby zobaczy¢ drugie czesci rysunkow. Dorysuj te czesci.

Powiedz, co przypominaja ci te rysunki.

2. Przytéz lusterko do linii, zeby zobaczy¢ drugg czes¢ rysunku kazdego kwiatka. Dorysuj te
czesci i je pokoloruj.

dostrzeganie symetrii, uzupetnianie rysunkdw 29



:_,/ Czy juz potrafisz...

O 1. Przeczytaj zadanie. Przekres| niepotrzebne zdanie. Napisz obliczenie i odpowied?.

Klasa Leny narysowala 45 grzybow. Klasa jej kolezanki o 10 grzybow
mniej. Szczepan ma 8 lat. Ile grzybéw narysowala klasa kolezanki Leny?

Obliczenie:

Odpowiedz:

O 2. Przyjrzyj sie obrazkom. Pokoloruj najciezszy koszyk w kazdej parze.

Z nich.

2
«\\\yvr‘:!,;\f ,
=& a2l

O 3. oblicz

27+ 6+ 30 = 57=30—-9 =
29+ 2+ 50 = 85—-60—-8 =
28+ 5+ 20 = 100-70—-6 =

30 wazenie, szacowanie, logiczne myslenie, wnioskowanie, liczenie



O 4. Liczby napisane na kotach dobierz w pary tak, by po dodaniu daty wynik napisany na gwiazd-
ce. Dla kazdej pary wybierz inny kolor, ktérym pokolorujesz kofa.

OO

()

+ 7

N
18

24

30

29

26
"

O 6. Eryk ma 26 zasuszonych lisci, Dorota ma o 9 lisci mniej od niego.
lisci mniej niz ma Dorota. Oblicz, ile lisci ma Dorota, a ile Marek.

&)

26

O 5. Wpisz brakujace liczby w okienka ze strzatkami i w kratki.

-

26
0

21
18

25

*—

+

()
(&)

Q,

+
VA
35 55

82
46

71
28

Marek ma 10 zasuszonych

Liczba lisci Doroty:

Liczba lisct Marka:

Oblicz, ile lisci majg Dorota i Marek razem.

Obliczenie:

Odpowiedz:

rozwigzywanie zadan tekstowych, rachunek pamieciowy

31
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1. Wpisz do tabeli zmiany zaobserwowane w przyrodzie.

Elementy

Latem
przyrody

drzewa | majq
lisciaste

liscie

1 owoce

bociany | wychowuja mlode,

zamieszkuja w Polsce

jeze prowadza nocny tryb
Zycia, zywia si¢
owadami, jajami

ptakéw, dzdzownicami

Jesien. Termometr. Dziesiatki i jednosci. Porownywanie liczb - znaki: <, >,

zajace | zywia si¢ roslinami

1 korzonkami, maja

szarobrazowe futro

pogoda | na ogdl przewazaja

pogodne, stoneczne dni,

ternperatura CzeSto

przekracza 20°C

32 zmiany w przyrodzie zachodzqce jesienig



zapisz.
ES

-10

-20

P

2. Termometry wskazujg temperature w kolejnych dniach tygodnia. Odczytaj ich wskazania i je

P

-10

-20

Przeczytaj zdania. Napisz pod termometrami odpowiednie nazwy dni tygodnia.

We wtorek byta najnizsza temperatura. Najwyzsza temperatura byla

w czwartek. W §rode¢ temperatura byta o 5°C wyzsza niz we wtorek.

3. Rano temperatura powietrza wynosita 10°C, w potudnie wzrosta o 10°C, a wieczorem spadta

o 5°C. lle stopni wynosita temperatura wieczorem? Zaznacz temperatury na termometrach.
Napisz obliczenia w kratkach i je wykonaj.
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odczytywanie temperatury, wnioskowanie 3 3



1. Napisz podane liczby wedtug wzoru.
32=30+2=10+10+10+ 1+ 1
32 to 3 dziesiatki 1 2 jednosci

41 =40+1=

41 to ] dziesiatki 1 ] jednos¢
63 =

63 to dziesiatek i jednosci
70 =

70 to dziesiatek i jednosci

2. Uzupelnij tabele.

liczba dziesrizaijk d jedrrlzagccli G| |ezba dziesrizaijk d jedrrlzaii o)
24 4 1
53 6 7
87 9 3
77 3 2
68 1 6

3. Wpisz brakujace liczby tak, by kazda nastepna byta wieksza od poprzedniej o te samg liczbe.

10 30 50 90

Pokoloruj okienka z liczbami wiekszymi od 30, a mniejszymi od 90.

34 znaczenie cyfr w zapisie liczby, dziesigtki, jednosci



1.

4.

Poréwnaj liczby w parach. Napisz odpowiednie znaki: <, > lub =.

33 27 63 66 96 69 99 66

54 46 30 30 53 87 48 30

Uzupetnij — wpisz brakujace liczby.

33’ 347 35) > > > > 40) > > > > 45

987 97) 963 > 5 > > > 90) > > > 86

W pierwszym rzedzie otocz czerwong petla liczbe 36 i podkres| tym samym kolorem wszyst-
kie liczby od niej wieksze.
W drugim rzedzie otocz
by od niej mniejsze.

petlg liczbe 97 i podkresl tym samym kolorem wszystkie licz-

Oblicz i wpisz w kratki brakujace liczby.

42 + =72 86 — =06 62 — = 32
36 + =506 95— =5 58 — = 58
50 + = 86 48 — =8 75— =5
Pokoloruj w kazdym wyniku:

- kolorem — rzad oznaczajacy jednosci,

- kolorem czerwonym — rzgd oznaczajacy dziesigtki.

Dorysuj brakujgce czesci lisci tak, aby liscie byty symetryczne.

poréwnywanie liczb, dziatania z okienkiem, dostrzeganie symetrii

35
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36

1. Odczytaj zdania z plataninki, zaczynaj od wyrazéw wyrdznionych kolorem.

2. Jedz 1. Warzywa skorka, biezaca woda.
~ - - N ~ ~ - /
~ - ~ ~ Vi
S o \I\
. / .
e 1 owoce /| tuz pod
myj I :
-~ /
- — -~ . I l
starannie - _ _ : !
je ~ -~ pod witamin
/
/
na SUrowo. )/
/
/
3. Pamietaj, |- - najwiece]
owoce | _ B ae
maja |~

Nadaj tytut odczytanej informacji. Tytut i odczytane zdania zapisz w zeszycie.

2. Narysuj, co zwykle jadamy podczas kolejnych positkow. Napisz, jakie witaminy znajdujg sie
w tych produktach. Skorzystaj z informacji w podreczniku na s. 34-35.

plerwsze $niadanie witaminy:
drugie $niadanie witaminy:
obiad witaminy:
kolacja witaminy:

zdrowe odzywianie



1. Kazdy z rodzicéw wypija 2 litry wody w ciggu dnia, ich troje dzieci wypija po 1 litrze wody.
lle litrow wody wypija cata rodzina w ciggu dnia? Wykonaj rysunek pomocniczy.

rodzice dzieci

Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

2. W sklepie staty na potkach butelki z wodami mineralnymi i innymi napojami. Policz i napisz
w okienkach, ile butelek stato na kazdej potce.

5701410141014 YaT4 Yo 14 T4

1t 1t 1t 1t 1t 1t 1t 1t 1t 1t 1t 1t 1l

Policz, ile razem butelek z napojami stato na pétkach. Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

odmierzanie ptyndw, jednostki pojemnosci 37
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1. Oblicz sumy.

14+ 7= 56 + 20 = 30+ 30+ 4=
24 + 8 = 71+ 10 = 40+ 20+ 8 =
26 +5 = 20+ 64 = 50+ 30+ 9=
W kazdym przyktadzie podkres| drugi sktadnik.
2. Wykonaj obliczenia. Pokoloruj wszystkie okienka z sumami liczb.
78 —6 = 50 + 35 =
20 + 64 = 23—8 = 80 — 40 =
43 + 22 = 44 + 10 =

Przepisz wszystkie sumy w kolejnoséci od najwiekszej do najmniejsze;j.

3. Mama kupita 26 pomarariczy. Do zrobienia safatki owocowej wzieta 7 z nich. lle pomaranczy

jej zostato? Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

4. Przeczytaj tekst zadania. Dokoricz pytanie. Napisz obliczenie i podaj odpowiedz.

W szkolnej kuchni kucharka ugotowata 15 1 zupy. Po przerwie obiadowej

zostato 9 1 zupy.

Ile

Obliczenie:

dodawanie, odejmowanie, rachunek pamieciowy, zadania tekstowe




1. Dzieci przygotowaty w klasie kanapki. Zrobity 17 kanapek z wedling, a z serem - 0 4 wiecej niz
z wedlina. lle kanapek przygotowaty dzieci? Uzupetnij rysunek pomocniczy.

kanapki z wedling kanapki z serem

razem

Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowied?:

2. Wykonaj obliczenia. Pokoloruj kétka z parzystymi sumami.

zadania tekstowe na poréwnywanie réznicowe, rachunek pamieciowy 39
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1. Przyjrzyj sie zdjeciom. Otocz petlami symbole wykorzystanych przez dzieci narzaddw zmystéw.

SPIBCE SRACh Skl

2. Zbadaj za pomoca odpowiednich zmystow: g . . i . to, co zostato
podane w tabeli. Uzupetnij tabele, wstawiajac znak X w okienko pod symbolem zmystu wyko-
rzystanego do badania.

= Sl
dzwieki
zza okna
maskotka
jabtko
sok

3. Przeczytaj opisy i odgadnij, za pomoca ktérych zmystow dokonano obserwacji. Pod opisami
narysuj ikonki odpowiednich zmystow. Obok narysuj to, co wedtug ciebie zostato opisane.

rudy, dtugowlosy, mi¢kki, gtosny

smaczna, ciemnobtrazowa,
twarda, prostokatna

Sprawdz, co narysowaty inne dzieci. Porozmawiaj o tym z nimi.

zmysty



1. Oblicz. Otocz czerwong petlg wszystkie wyniki, ktore sg réznicami.

78 —=5=

42 =20 =

W kazdej réznicy podkresl odjemna

Wpisz w okienka brakujace liczby.

45—

21 -

66—06=

=20

=16

Uzupetnij zdanie.

Wpisane w okienka liczby to

32 + 8 = 64 —-20 =
95—-40 =
60 — 30 =
L1 | 26 +9 =
kolorem.
27 — =18 45—
54 — =50 87—

Napisz wszystkie odjemne w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej.

Oblicz.
67 — 30 =
40—-10 =

Przyjrzyj sie wynikom dziatani i napisz najwieksza roznice.

100 =10 =

56 —-20 =

74— 4 =

Otocz czerwonymi petlami wszystkie odjemne.
Oblicz sume wszystkich odjemnikow.

84—-20=

dodawanie, odejmowanie, rachunek pamieciowy, porzadkowanie liczb

41
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1. Stas miat 12 zt. Kupit w szkolnym sklepiku kanapke za 2 z. lle ztotych mu zostato? Zaznacz to
na rysunku. Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

Potem kupit jeszcze soczek za 3 zt. lle pieniedzy mu zostato? Zaznacz to na rysunku. Napisz
obliczenie i odpowiedz.

ESIEC ZEOTYCH

Bl 10

Obliczenie:

Odpowiedz:

2. Cezary wyjat ze swojej skarbonki 25 zt, w tym 4 monety po 5 zt i kilka innych monet. Jakie
monety mogt jeszcze wyjac? Podaj przynajmniej dwie mozliwosci.

Obliczenie:

Odpowiedz:

Sprawdz, jak to zadanie wykonaty inne dzieci.

obliczenia pieniezne



1. Co moze kupic kazde z dzieci w sklepiku szkolnym? Napisz obliczenia.

Adam otrzyma

obliczenia pieniezne 43



Czy juz potrafisz...

O 1. Wpisz brakujace liczby. Uzupetnij zdania.

Liczby napisane w okienkach to

+6=25 +9 =49

54 — =4 27—

Liczby napisane w okienkach to

O 2. Wpisz do tabeli brakujgce liczby.

+30=78

=18 69—

100 —

+ 20 =100

liczba rzad dziesiatek rzad jednosci
56
7 1
40
4 7

O 3. Maskotka kosztuje 25 zt. Natalka usktadata juz 18 zt. lle ztotych musi jeszcze usktadac, aby ku-
pi¢ maskotke? Napisz obliczenie i odpowiedz.

Obliczenie:

Odpowiedz:

O 4. Dokoncz kolorowanie figur wedtug wzoru.

44 dodawanie, odejmowanie, dziesigtki, jednosci, obliczenia pieniezne, rytmy




O 5. Przyjrzyj sie podanym liczbom. Powiedz, wedtug jakiej zasady zostaty zapisane w pierwszym
rzedzie, a wedtug jakiej — w drugim. Napisz brakujace liczby.

30,35, 40, — b7 60, ST T80 5 100

98, 94, 88, 84, 78, 5 , 04, L , 48, 44, 5

O 6. Otocz czerwonymi petlami pary liczb, ktérych suma wynosi 35, a petlami — pary
liczb, ktérych réznica wynosi 7.

30 47 20 77 37 30
5 40 31 70 5 30
10 8 4 0 12 32
0 35 15 50 25 3
10 3 14 7 10 12

O 7. Przytéz lusterko wzdtuz linii i zobacz, jak wyglada druga czes¢ kazdej figury. Dorysuj brakujgce
czesci i je pokoloruj.

ciqgi liczbowe, liczenie, dostrzeganie symetrii



1. O zeby nalezy dba¢ codziennie. Uzupeij rady dentysty wyrazami z ramki. Odczytaj uzupet-
nione zdania.

okreznym, dwoéch minut, zuj gume mictowa, positku, dentystycznej

Myj z¢by po kazdym

Szczotkuj zeby okoto

Szczotkuj z¢by ruchem

Uzywaj nict

Jezeli nie mozesz umyc¢ z¢bow,
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2. Pokoloruj 7ielonyim kolorem okienka przy obrazkach, na ktérych przedstawiono dzieci wiasci-
wie zachowujace sie w czasie przeziebienia.

R
N
£
‘ﬁé-

Opowiedz, jak nalezy sie zachowywac, bedac przeziebionym, by nie zaraza¢ innych.

46 higiena osobista, przezigbienia



1. Potacz liczby zapisane cyframi arabskimi z ich odpowiednikami zapisanymi znakami rzymskimi.

I II 111 v \% V1
\ 3 7 2 5 10
1 9 4 8 11 6 12
VII VIII IX X XI XII

2. Uzupetnij godziny na zegarze znakami rzymskimi. Odczytaj zapisang godzine i odpowiednio
narysuj wskazowki. ~

11.00

O

3. Przyjrzyj sie zapisom. Dopisz brakujgce znaki rzymskie.

1, TV, V, _XII

X, IX, VIII, 1

4, Wykonaj obliczenia wedtug wzoru.

I+1=11I V-II=1I1
I+ 1II = X=-V=
IV + III= VI-V =
X+1I= VIII - 1III =

odczytywanie i zapisywanie znakdw rzymskich

47



1. Ponizej podane sg imiona dzieci i daty ich urodzin. Dzieci urodzity sie w tym samym roku.
Odczytaj i napisz stownie, ktérego dnia i miesigca urodzito sie kazde z nich.

Patruk 10X o100l 7074 LKL
Eryk 11V

Lena 11 Xl

tucja 2 VII

Napisz imiona dzieci w kolejnosci od najmtodszego do najstarszego dziecka.

2. Zapisz daty zgodnie z kolejnoscig ich wystepowania w kalendarzu.

11 XII, 14 111, 10 V, 5 IX, 7 VII, 8 VII

3. Kilkoro przyjaciét urodzito sie w tym samym roku. Sprawdz, ktére z nich jest starsze, a ktore —
mtodsze. Uzupetnij zdania.

Olek urodzil si¢ wiosna, a Julka urodzila si¢ jesienia. Olek jest

od Julki.

Karolina urodzita si¢ w maju, a Dorota — w marcu. Karolina jest

od Doroty.

Bartek urodzil si¢ na poczatku pazdziernika, a Rafal — na koniec

wrzesnia. Rafal jest od Bartka.

48 zapisywanie dat, znaki rzymskie



4. Uzupetnij zdania.

Wiosna, lato,jesien, zima to nazwy

Styczen, luty, marzec, , Maj, czerwiec,

, wrzesien, , listopad,

grudzien to nazwy

Poniedzialtek, ,$roda, , piatek,

, niedziela to nazwy

5. Uzupetnij zdania.

Tydzien ma dni.

10 dni to tydzien i dni.

15 dni to i

6. Zuzanna zaczeta zazywac syrop w czwartek i zazywala go przez tydzien. W jakim dniu tygo-
dnia zazyta go ostatni raz? Mozesz wykonac rysunek pomocniczy.

Odpowiedz:

7. Pokoloruj czesci w kolejnych kofach. Zauwaz rytm i go dokorcz.

BPAIPDD

nazwy dni tygodnia i miesiecy, rytmy




1. Wykonaj ¢wiczenia przedstawione na rysunkach, a poczujesz prace miesni. Napisz nazwy cze-
sci ciata, ktorych miesnie byty wzmacniane podczas ¢wiczen.

i

2. Przyjrzyj sie dzieciom na rysunkach. Pokoloruj te postaci, ktore zachowaty prawidtowa postawe.

Powiedz, jakich rad mozna udzieli¢ dzieciom z niepokolorowanych rysunkéw.

50 dbatosc o zdrowie - praca migsni, prawidtowa postawa



3. Zmierzizapisz dtugosci narysowanych linii. /

4, Zmierz odlegtosci pomiedzy dowolnymi kropkami.

Narysuj linie tgczace kropki tak, aby linie sie nie przeciety.

5. Rysyj figury wedtug wzoréw.

mierzenie dlugosci, rysowanie odcinkdw i figur geometrycznych 5 1
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1. Zmierz dtugosci paskow. Zapisz wyniki pomiardw.

'y
. |
g

Napisz dtugosci paskow w kolejnosci od najkrotszego do najdtuzszego.

Oblicz i napisz, o ile centymetrow pasek fioletowy jest dtuzszy od paska niebieskiego.

Oblicz i napisz, o ile centymetréw pase

iebi

Ies

ki jest

krétszy od paska pomaranczowego.

Oblicz i napisz, o ile centymetrow pasek pomaranczowy jest

od paska fioletowego.

Nad kazdym paskiem narysuj krotszg linie. Powiedz, ile centymetrow ma kazda narysowana

przez ciebie linia.

mierzenie dtugosci, obliczenia miarowe



1. Agnieszka ma 15 lat. tucja jest od niej o 6 lat mfodsza. Ich brat Mateusz jest starszy od tugji

0 8 lat. Uzupetnij zdania. Wykonaj obliczenia.

Agnieszka ma lat.

Fucja jest o lat od

Obliczenie:

Yucja ma lat.

Mateusz jest o lat od

Obliczenie:

Mateusz ma lat.

Oblicz, o ile lat Agnieszka jest od Mateusza.

Obliczenie:

2. Oblicz dziatania i poréwnaj wyniki. Wstaw znaki: <, > lub = wedtug wzoru.

Q ”)

/,

O

L

22—4 < 19+5

43+ 6 50—4

36 -3 31 +1 73 + 4 5+ 72

65—3 68—3 28—9 26—8

Otocz petlami dziatania, ktorych wyniki sa sumami. Przepisz roznice — od najwiekszej do

najmniejszej.

liczenie, zadania na poréwnywanie réznicowe, poréwnywanie liczb

53
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1. Przyjrzyj sie zdjeciom i powiedz, do produkcji czego wykorzystuje sie wegiel.

Uzupetnij zdania. Skorzystaj z informacji w podreczniku na s. 54.

Tam, gdzie wegiel wystepuje blisko pod powierzchnig ziemi, wydo-

bywa si¢ go w kopalniach

Wegiel wydobywany jest za pomoca

Wigkszos¢ poktadow wegla znajduje si¢ gleboko pod ziemia. Ten wegiel

wydobywa si¢ w kopalniach za

pomoca Buduje si¢ specjalne szyby do

transportu ludzi 1 wegla. W kopalniach pracuja

wydobywanie i wykorzystywanie wegla



1. Wpisz do tabeli brakujgce liczby arabskie i znaki rzymskie.

1 2 4 7 10
| ] vV Vil Xil
marzec 1 . 1 ; maj grudzieﬁ paédZiernﬂ(
wrzesien TP enl lipiec styczen
kwiecieft oy listopad

czerwiec
Potacz nazwy miesiecy z odpowiednig liczbg w tabeli, zgodnie z kolejnoscia ich wystepowania.
Podaj nazwe miesigca, ktory wiasnie trwa.

Za ile miesiecy bedzie czerwiec? Ktéry to z kolei miesigc?

Wymien co drugi miesiac, zaczynajac od stycznia.

2. Po zwiedzeniu kopalni Grazyna i Faustyna poszty z rodzicami do kawiarni.

Mama zjadfa ciastko z kremem i wypita kawe.

Tata wypit kawe i zjadt galaretke owocowa.

Faustyna zjadfa satatke owocowa i lody.

Grazyna wypifa herbate i zjadta galaretke owocowa.
Oblicz, ile kosztowat positek kazdej osoby w rodzinie.

-
™
Evipis
kawa herbata galaretka satatka ciastko lody
8 zt 6 zt owocowa  owocowa  zkremem 12zl
9 z1 15 71 13 z1
mama:
tata:
Faustyna:
Grazyna:

Czyj positek byt najdrozszy, a czyj najtanszy? O ile ztotych wiecej kosztowat positek najdrozszy
od positku najtanszego?

Obliczenie:

Odpowiedz:

znaki rzymskie, obliczenia pieniezne 5 5
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4.

Dzieci ogladaty zdjecia z wycieczki. Na 15 zdjeciach byty dzieci siedzace w wagonikach kolejki
podziemnej, na 9 zdjeciach byli chtopcy w kaskach goérniczych, 8 zdje¢ przedstawiato loko-
motywy. lle zdjec z wycieczki nie obejrzaty dzieci, jezeli wszystkich byto 40?

Liczba obejrzanych zdjeé:

Liczba zdj¢¢ pozostatych do obejrzenia:
Odpowiedz:

Z wycieczki wracaty dwie klasy. W klasie 2c byto 25 osob, w 2d byty 24 osoby, towarzyszyto im
4 opiekundw. Autokarem jechato 40 oséb, pozostate osoby wsiadty do busa. lle oséb wracato
busem?

Obliczenie:

Odpowiedz:

Oblicz.

18-9= Skar ) — 4 = baik
A+8= m 5+ 1/
8+90= [w  4-6= |

Uporzadkuj wyniki w kolejnosci od najmniejszego do najwiekszego i wpisz je do tabeli wraz
z sylabami. Odczytaj hasto.

duch

wynik

sylaba

Whpisz w kratki liczby wieksze od 39 i mniejsze od 49.

rozwiqzywanie zadan tekstowych, rachunek pamieciowy



1.

Pokoloruj takimi samymi kolorami te liczby na wegielkach, ktére po dodaniu dajg wyniki zapisa-

ne na wagonikach.

&8

I= =l = =l

Y\ Y\ o
i A, AT i

Sprawd?z, jak pokolorowaty liczby na wegielkach inne dzieci.
Pokoloruj wagonik, w ktorym pokolorowane zostaty liczby na wszystkich wegielkach.

Oblicz. Skorzystaj z liczmanow.

32+ 8= 18+ 9 = 35+5+2=
5+ 7= 13+ 8= 13+46+1=
44 + 6 = 19+ 6= MM+7+1=
85+ 5= 15+7= 14+2+2=

Oblicz. Skorzystaj z liczmandw.

47 -5 = 70— 4 = 55—-5-3=
99 — 6 = 100 -6 = 76—6—4 =
588 = 80— 8 = 03—3—3=
48— 4 = 60—9 = 42-2-5=

dodawanie, odejmowanie, rachunek pamigciowy

57



Czy juz potrafisz...
4

O 1. Oblicz, ile to dni. Uzupetnij zapisy. Mozesz wykonac rysunek pomocniczy.

2 tygodnie 1 2 dni to dni.
1 tydzien i 3 dni to dni.

2 tygodnie 1 4 dni to dni.

O 2. Adam zachorowat w $rode. Po 2 tygodniach wrocit do szkoty. Jaki byt wtedy dzier tygodnia?
Zaznacz wtasciwg odpowiedz.

wtorek, sroda, czwartek

O 3. Lena chodzi na lekcje baletu w poniedziatki, Srody i pigtki. Jezyka angielskiego uczy sie w Srody
i soboty. Na basen uczeszcza w poniedziatki i srody. Uzupetnij tygodniowy plan Leny.

poniedziatek  wtorek sroda czwartek piatek sobota
balet

balet balet

Jaki jest dzisiaj dzien tygodnia, jezeli Lena ma lekcje baletu, angielskiego i idzie na basen?
Odpowiedz: Dzisiaj jest

O 4. Dokoncz rysowac brakujgce potowy rysunkow.

[

[]

58 nazwy dni tygodnia, rozwiqzywanie zadan tekstowych, dostrzeganie symetrii



O 5. Odejmuj liczby w sgsiednich okienkach wedtug wzoru. Wyniki napisz w okienkach pod nimi.
Mozesz skorzystac z liczydta.

35 20 10 47 30 @ 20 46 10 6

— e —_— e — N
15 10
— — —

O 6. Zamien znaki rzymskie na liczby zapisane cyframi arabskimi. Oblicz dziatania.

VII+V=XII 7+5=12 XII -1V =
VIIL + 11 = XI-=VI=
I + IX = XII = VII =

O 7. Przeczytaj tekst zadania. Przekres| niepotrzebne zdania. Napisz obliczenie i odpowiedz.

Dorota miata 10 zI. Dostala je od babci. Kupila w szkolnym sklepiku
baton za 4 zt 50 gr, kanapke za 3 z1 20 gr 1 sok za 2 zI 10 gr. Wlozyta
zakupy do plecaka. Ile otrzymala reszty?

Koszt
zakupow:

Reszta:

Odpowiedz:

O 8. Zmierz dtugosci narysowanych linii. Narysuj pod nimi linie krétsze 0 3 cm 2 mm, a nad nimi
narysuj linie dtuzsze o 5 mm.

znaki rzymskie, obliczenia pieniezne, mierzenie 59
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W kopalni soli. Obliczenia wagowe. Figury geometryczne. Mierzenie

60

1. Napisz, do czego wykorzystujemy sol.

W kuchni —

W czasie zimy —

2. Podaj przyktad potraw, do ktorych dodaje sie sol.

3. Wykonaj doswiadczenie opisane w podreczniku na s. 60. Po wykonaniu doswiadczenia uzu-
pefnij rysunki na podstawie obserwaciji.

pierwszy tydzien drugi tydzien trzeci tydzien

'ﬁ) '&ﬁ) '&ﬁ)

S S/ S

Podsumowanie doswiadczenia.

doswiadczenie, wykorzystywanie soli



1. Narysuj odwazniki zgodnie z podanymi warunkami.
Narysuj jak najwiece;j Narysuj jak najmnie;
odwaznikow. odwaznikow.

2. Oblicz.
8 kg 50 dag + 7 kg 30 dag =

34 kg 20 dag + 25 kg 30 dag =

05 kg 60 dag + 5 kg 15 dag =

3. Mama miafa 1 kg soli. Do przygotowania zalewy octowej wykorzystata 20 dag soli. lle deka-
gramow soli jej zostato?

1kg= dag

Obliczenie:

Odpowiedz:

4. Dorysuj brakujgce potowy rysunkéw.

/]

\/
Q\VV

obliczenia wagowe, symetria 61



1. Zmierz dtugosci bokdw kwadratu. Zapisz przy kazdym boku wynik pomiaru. Uzupetnij zdania.

Kswvadrat ma boki.

Wszystkie jego boki sa

dtugosci.

2. Dokoricz rysowanie kwadratow. Zmierz i napisz dtugosci ich bokow.

3. Potgcz kropki przy pomocy linijki tak, by powstato jak najwiecej kwadratéw.

“ Napisz, ile powstato kwadratow.

Sprawd?, ile kwadratéw majg inne dzieci.

62 mierzenie bokdéw figur geometrycznych



1. Zmierz dhugosci bokéw prostokata. Zapisz przy kazdym boku wynik pomiaru. Uzupetnij zdania.

Prostokat ma boki.

Dlugosci bokéw lezacych naprzeciwko siebie sq

2. Odszukaj w klasie przedmioty o ksztatcie prostokata. Napisz nazwy trzech z nich.

3. Dokoncz rysowanie prostokatéw. Zmierz i zapisz dtugosci ich bokdw.

4, Narysuj linie na kole w taki sposob, aby pokazac szes¢ mozliwosci zgiecia kota na pot.

© Wytnij kofo i zt6z je na poét na kilka sposobow. Co zauwazasz?

mierzenie bokdw figur geometrycznych 63
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Mineraly. Tréjkat. System dziesigtkowy

64

1. Glina stuzy miedzy innymi do wyrobu naczyn. Przeczytaj, w jaki sposob wyrabia sie naczynia.

Ponumeruj zdjecia zgodnie z kolejnoscig opisanych czynnosci garncarza.

. Garncarz ,,wygniata” porcje gliny

z woda, podobnie jak ciasto, 1 formuje
walek.

Potem odcina potrzebny mu do
wykonania naczynia kawalek gliny
1 kladzie go na kolo garncarskie.

. Caly czas obracajac kotem,

zwilzonymi w wodzie r¢kami
modeluje gline tak, by przybrata
ksztalt naczynia.

Potem suszy naczynie 1 wypala je
w piecu garncarskim.

Po wysuszeniu maluje je
specjalnymi farbami.

2. Potacz zdjecia z nazwami skat, by pokaza¢, co z czego powstato. Skorzystaj z informadji

w podreczniku na s. 64-65.

granit marmur kreda glina

praca garncarza, mineraty




1. Zmierz dtugosci bokdw trojkatdw. Zapisz przy kazdym boku wynik pomiaru. Uzupetnij zdanie.

Trojkat ma boki.

2. Narysuj brakujgce boki trojkatéw.

N/

Sprawdz, czy wszystkie dzieci narysowaty takie same trojkaty.

3. Narysuj taki sam dom w wiekszych kratkach i pokoloruj w nim wszystkie trojkaty.

mierzenie bokdw figur geometrycznych 65



1. Wpisz brakujace liczby wedtug podanych informacji.

Dzieci rysowaly matematyczne osiedle. Srodek zajmowata liczba 100.
W niebieskim bloku mieszkaly pelne dziesiatki. W zottym — liczby
dwucyfrowe mniejsze od pelnych dziesigtek o 2. W domku z czerwona
dachéwka mieszkaly liczby dwucyfrowe, ktérych cyfry po dodaniu
wynosily 5. Pozostale domki byly zajmowane przez liczby jednocyfrowe.

= o

N
I~

P~
-

(A
OO

2. Zapomocy cyfr 7,3, 1 utéz jak najwiecej liczb dwucyfrowych i je zapisz.

66 myslenie logiczne, liczby jedno i dwucyfrowe



3. Zcyfr5,7,9 utdzizapisz wszystkie mozliwe liczby dwucyfrowe.

Uzupetnij zdanie.

Tych liczb jest

Poréwnaj swoj wynik z wynikami innych dzieci.

4, Wpisz do tabeli brakujace kolejne liczby.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 20

100

Pokoloruj na pola z petnymi dziesigtkami.

Otocz zielonymi petlami pola z liczbami, w ktérych cyfra oznaczajgca rzad dziesigtek to 5.
Otocz czerwonymi petlami pola z liczbami, w ktérych cyfra oznaczajaca rzad jednosci to 2.
Otocz bragzowymi petlami liczby, w ktérych cyfra oznaczajaca rzad dziesigtek i cyfra oznacza-
jaca rzad jednosci sg takie same.

Otocz niebieskimi petlami liczby, w ktorych cyfra oznaczajaca rzad jednosci jest o 3 wieksza
od cyfry oznaczajagcej rzad dziesigtek.

Co jeszcze mozna zaznaczy¢ w tabeli? Wymysl podobne polecenia.

myslenie logiczne, utrwalenie liczb, dziesigtki, jednosci 67
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1. Podpisz zrédta zanieczyszczen Srodowiska wynikajace z dziatalnosci cztowieka. Skorzystaj

z podanych wyrazéw.

transport, elektrownie, kopalnie, fabryki,

ogrzewanie domow weglem i drewnem

zrodla
zanieczyszczen
Srodowiska

2. W czasie zakupow z rodzicami odszukaj kosmetyki bezpieczne dla Srodowiska. Poszukaj na

nich ponizszych znakow.

Znak umieszcza-
ny na produktach,
ktore nie niszcza

warstwy

0ZONOWEe;.

Oznaczenie
produktow, ktore
nie byly testowane
na zwierzetach.

Oznaczenie wpro-
wadzone przez Unie
Europejska dla pro-
duktéw wytwarza-
nych z zacho-  .* 2%+

waniem norm -~ «, «*
. _—
ekologicznych. ‘(f

Zapytaj rodzicow, czy w waszym domu uzywa sie kosmetykow sprzyjajacych srodowisku.

Jakie to kosmetyki?

wptyw dziatalnosci cztowieka na srodowisko




1. Wpisz w kratki odpowiednie liczby.

37 + =40 42 + =50 55 + =060
68 + =70 73 + = 80 84 + =90
46 + = 50 91 + =100 92 + =100

2. Oblicz dziatania wedtug wzoru. Mozesz skorzystac z liczydta.

39+4=39+1+3=40+3=43

45+8=45+5+3=

57+ 6 =

68 +5 =

79 +7 =

3. Pokoloruj bombke zgodnie z kodem.

dodawanie z przekroczeniem progu dziesigtkowego 69



1. Wpisz w kratki brakujace liczby.

42 — =40 33— =30 65— =60
54 - =50 67 — =060 88 — = 80
78 — =70 98 — =90 36 — =30

2. Oblicz dziatania wedtug wzoru. Mozesz skorzystac z liczydta.

32-3=32-2-1=30—-1=29

44-5=44-4-1=
557 =
63—8 =
86—9 =

3. Oblicz zgodnie z kierunkiem strzatek.

—4 +7 -8 +8
N
33 47
-6 + 7 -5 +9
PN
64 52

Napisz dziatania do wybranego przyktadu.

70 odejmowanie z przekroczeniem progu dziesigtkowego



1. Oblicz dziatania w dowolny sposéb. Mozesz skorzystac z liczydta.

56+ 8 = 46—9 =
87 + 5= 35—6 =
67 + 6= 74— 8 =

2. Na dachu hotelu umieszczono 34 baterie stoneczne. Na dachu kamienicy — o 9 baterii mniej.

lle baterii umieszczono na dachu kamienicy?

Obliczenie:

Odpowiedz:

3. W sadzie pana Stanistawa rosto 45 jabtoni. W wyniku zanieczyszczenia powietrza zachorowato
8 jabtoni. lle zdrowych jabtoni zostato w sadzie?

Obliczenie:

Odpowiedz:

liczenie, rozwigzywanie zadarn tekstowych

71
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Czy juz potrafisz...

O 1. Oblicz dziatania. Napisz obliczenia
w kratkach. Pokoloruj obrazek

zgodnie z podanym kodem. ! '

29 + 4

40 + 4

40 =7

41 -5
45 -4 35

31-=7

dodawanie, odejmowanie, kodowanie



O 2. Whpisz w kratki liczby 7, 15, 17, 20, 22, 30 tak, aby suma dodanych liczb w kratkach potgczonych
tym samym kolorem linii wynosita 40.

@ 27 | 44 | 31 54 33 | 85|99 @
45 | 63 71

O 4. Narysuj taki sam obrazek. Na obydwu rysunkach pokoloruj figury, ktére nie sg trojkatami.

dodawanie, odejmowanie, rysowanie wedtug wzoru, figury geometryczne 73



1. Przeprowadz doswiadczenia zaproponowane w podreczniku na s. 75. Wykonaj rysunki i uzu-
petnij obserwacje.

Kostki lodu wtéz do miski, pozostaw je na 15 minut. Co sie stato z lodem? Wykonaj rysunek
i uzupetnij zdanie.

Na szybie pojawila si¢ . Potem para zamienila si¢

A . Na szklance pojawily si¢

Woda w butelce

2. Dobierz podpisy do zdjec.

postac ciekla postac stala postac gazowa

74 wiedza przyrodnicza, stany skupienia wody



1. Na kazdym termometrze pokoloruj stupek cieczy zgodnie z podang temperatura.
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Otocz petlami temperatury wskazujgce na mroz.

2. Zaznacz natermometrach temperature tak, aby na kolejnym termometrze byta ona o 10 stop-
ni wyzsza niz na poprzednim. Pod kazdym termometrem zapisz wskazywang przez niego
temperature.
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Podkres| kolorem czerwonym najwyzszg temperature, a kolorem niebieskim — najnizsza.
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odczytywanie i zapisywanie temperatury, temperatura mrozu 75
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1.

To butelki i kartony po napojach, ktére wypita Hania w ciggu tygodnia. Oblicz, ile litréw napo-
jow wypita.

11

€

Obliczenie:

Odpowiedz:

Brat Hani wypit w tym czasie o 9 litréw napojéw wiecej. Oblicz, ile litréw napojow wypit brat
Hani.

Obliczenie:

Odpowiedz:

Rodzice Patryka kupuja wode mineralng w butelkach o pojemnosci 5 I. Wczoraj kupili 5 takich
butelek. Oblicz, ile litréw wody kupili.

Obliczenie:

Odpowiedz:

Po dwaoch dniach rodzicom zostaty 3 petne butelki wody, a w czwartej byt 1 litr. Oblicz, ile
litrow wody wypili przez dwa dni. Podaj odpowiedz.

Obliczenie:

odmierzanie ptyndw, jednostki pojemnosci



1. Pod kazdym zegarem napisz godzine, ktorg wskazuje.

rano

po potudniu lub wieczorem

2. Narysuj brakujgce wskazéwki tak, by zegary wskazywaty podane godziny.

1.00 24.00 14.00 10.00

3. Na potce u zegarmistrza staty cztery zegary. Dwa z nich sie spdZniaty, jeden spieszyt sie o go-
dzine. Tylko jeden chodzit punktualnie. Odszukaj go i otocz petla.

Wskaz zegary, ktore sie spdzniaty. Powiedz, o ile godzin sie spdzniaty.
Powiedz, o co jeszcze mozna zapytad.

odczytywanie godzin na zegarze, myslenie logiczne 77
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1. Podkresl wiasciwe odpowiedzi. Skorzystaj z informacji w podreczniku na s. 78-79.

Zamarznigta rosa to a) szron. b) szadz.
Osady atmosferyczne to a) grad 1 $nieg. b) szron i szadz.
Opady atmosferyczne to a) $nieg 1 deszcz. b) rosa 1 gololedz.

2. Rozwigz rebus. Uzupetnij kolejne polecenie wyrazem bedgcym rozwigzaniem rebusu.

mek + opel = pa

Opowiedz, jak powstaje sniezna

3. Przyjrzyj sie ilustracji. Opowiedz, co sie dzieje zimg w przyrodzie.

Rodzaje opadow i osadow atmosferycznych. Znaki rzymskie. Obliczenia zegarowe i kalendarzowe

Na podstawie ilustracji napisz w zeszycie, jak wygladaja:

a) drzewa i krzewy, b) ziemia, C) rzeka i staw.

78 wiedza przyrodnicza, osady i opady atmosferyczne



1. Pofgcz nazwy dni tygodnia we wiasciwej kolejnosci, zacznij od niedzieli.

—ﬂ—
-

Sroda

Uzupetnij zdanie.

Tydzien ma dni.

2. W kazdym rzedzie wpisz nazwy brakujgcych dnitygodnia zgodnie z kolejnoscig ich wystepo-
wania.

wtorek, , , piatek

, piatek, ,

, , niedziela,

3. Dopisz brakujace liczby i znaki wedtug wzoru.

1-1 5- 9—

2-11 — VI - X
3— — VII 11—

4 — — VIII — XII

nazwy dni tygodnia, znaki rzymskie 79



1. Ponumeruj miesigce za pomoca znakdw rzymskich, zgodnie z kolejnoscia ich wystepowania.

marzec czerwiec listopad

kwiecien lipiec luty

pazdziernik wrzesien VIII| sterpien
[ | styczen maj grudzien

2. Napisz daty wedtug wzoru, zastepujac nazwy miesiecy znakami rzymskimi.

1 lutego — 111 8 marca — 12 pazdziernika —
3 stycznia — 4 wrzesnia — 5 listopada —
4 lipca — 7 grudnia — 23 maja —

Odszukaj te daty w tegorocznym kalendarzu i powiedz, w ktére dni tygodnia przypadaja.

3. Napisz w tabeli brakujgce daty. Odczytaj je.
przedwczoraj wczoraj dzisiaj jutro pojutrze
5V
31
24Xl

50X

Napisz dzisiejszg date za pomoca poznanych sposobow.

80 nazwy miesiecy, znaki rzymskie, zapisywanie dat



1.

Dzieci prowadzity obserwacje pogody przez 3 tygodnie.

W tym czasie przez 6 dni padat $nieg, a przez kolejne 5 dni — $nieg z deszczem. Oblicz, ile dni
bez opaddw byto w ciggu tych 3 tygodni.

W tym czasie przez tydzien i 2 dni niebo byto catkowicie zachmurzone. Oblicz, przez ile dni
Swiecito storice.

Skorzystaj z kartki kalendarza w podreczniku na s. 80 i napisz daty urodzin dzieci. Numer
miesigca zapisz za pomocg znakdw rzymskich. Sprawdz, czy zawsze bedzie tylko jedna
mozliwa data.

Sta§ ma urodziny w trzeci wtorek stycznia.

Natalka jest od niego o 4 dni starsza.

Olek jest mlodszy od Natalki 1 starszy od Stasia.

Narysuj wskazéwki na zegarach. Dopisz brakujgce godziny.

2 godziny pozniej

G
’ 4
~~~~~~~~~~~

24 0

Bartek obudzit sie 0 godzinie 7.00. W tym samym dniu poszedt spac¢ o godzinie 20.00. Oblicz
i napisz, ile godzin trwat dzien chtopca.

Szczepan miat wréci¢ do domu o godzinie 16.00. Spdznit sie o 2 godziny, cho¢ jego zegarek
wskazywat godzine 16.00. Wyjasnij, czym mogto by¢ spowodowane spdznienie sie chtopca.
Oblicz, o ktérej godzinie Szczepan wrdcit do domu, i podaj odpowiedz.

Obliczenie:

rozwiqzywanie zadan tekstowych, obliczenia zegarowe 8 1



1. Przyjrzyj sie zdjeciom przedstawiajgcym zwierzeta, ktére zapadajg w sen zimowy. Napisz ich
nazwy.

2. Przyjrzyj sie zdjeciom przedstawiajacym uszkodzenia drzew. Wpisz odpowiednie numery zwie-
rzat na zdjeciach zniszczen, ktérych one dokonaty. Skorzystaj z informacji w podreczniku nas. 83.

3. Napisz trzy przyktady, jak mozna pomoc zwierzetom przetrwac zime.

1.

4. Wyobraz sobie, Ze jeste$ zajgcem. Jest mroZna zima. Napisz, Co czujesz i 0 czym marzysz.

82 wiedza przyrodnicza, zwierzeta zimq



1. Napisz, jakie to liczby.

4d7j

8i3d

3i6d

9d2]

8i1d

7i8d

979d

070d1s

2. Pokoloruj jednakowymi kolorami te same liczby, ale zapisane inaczej.

41 - 154d
m
j8d8
7i3d 9j7d 2j1d
79
Napisz pary tych liczb, ktérych suma jest réwna 100.
3. Uzupetnij zdanie.
W jednej setce miesct si¢ dziesiatek.

znaczenie cyfr w zapisie liczby, jednosci, dziesigtki, setki

83



1. Na podstawie rysunku w podreczniku nas. 84 i wlasnych obliczer odpowiedz na pytania.

Ile jest chusteczek w jednym opakowaniu?

Ile jest chusteczek w 10 takich opakowaniach?

Ile chusteczek bedzie w 20 takich opakowaniach?

Ile chusteczek bedzie w 30 takich opakowaniach?

Ile chusteczek bedzie w 40 takich opakowaniach?

Ile chusteczek bedzie w 50 takich opakowaniach?

Ile chusteczek bedzie w 60 takich opakowaniach?

Ile chusteczek bedzie w 70 takich opakowaniach?

Ile chusteczek bedzie w 80 takich opakowaniach?

Ile chusteczek bedzie w 90 takich opakowaniach?

Ile chusteczek bedzie w 100 takich opakowaniach?

84 dodawanie, myslenie logiczne



2. Whpisz w kratki odpowiednie liczby.

7. ilu dziesiatek sktada sie liczba 20?
Z. ilu setek sktada sie liczba 200?
Z. ilu dziesiatek sktada sie liczba 507
Z ilu setek sktada sie liczba 5007
7. ilu dziesiatek sktada sie liczba 80?

7 ilu setek sklada sie liczba 8007

. Uzupenij tabele.

liczba rzad setek rzad dziesiatek
300
8 0
50
4
900

. Napisz, jakie to liczby.

rzad jednosci

8 setek

9 jednosci

4 dziesiatki 1 5 jednosci 9 dziesiatek

6 setek 10 setek

5 setek 8 dziesiatek 5 jednosci

Odczytaj liczby: 90, 300, 4, 53, 600, 3, 23,500, 100, 5, 1, 13 i wpisz je w odpowiednie migjsca.

Liczby jednocyfrowe:
Liczby dwucyfrowe:

Liczby trzycytrowe:

znaczenie cyfr w zapisie liczby, jednosci, dziesigtki, setki 8 5



Czy juz potrafisz...

O 1. Potacz ze sobg butelki z takg samg liczba litréw wodly.
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86 odmierzanie ptyndw, jednostki pojemnosci, odczytywanie i zapisywanie temperatury



O 3. Zegarek mamy wskazuje godzine 17.00. Zegarek taty zatrzymat sie 2 godziny wczesniej. Ktdérg
godzine wskazuje zegarek taty?

Obliczenie:

Odpowiedz:

O 4. Napisz wedtug wzoru.

48to4di18j 100 to 1s 0d 0
60 to 200 to

98 to 900 to

9 to 300 to
377dto73 450d0jto
8§8d3jto 6s0d0jto
0j7dto 0j0d5sto

7] to 0j0d7sto

O 5. Wykonaj obliczenia, wpisz i poréwnaj wyniki. Wstaw odpowiednie znaki: <, > lub =.

56 -9 59 -6 76 =9 60 —10 45+ 9 46 + 8

100 =30 40 + 30 57+ 7 65—4 38+ 5 85—-9

O 6. Pokoloruj czesci w kolejnych kotach. Zauwaz rytm i go dokoncz.

PO H

liczenie, znaczenie cyfr w zapisie liczby, poréwnywanie liczb, rytmy

87



O 1. Przez tydziert prowadz obserwacje pogody. Swoje spostrzezenia zapisuj w tabeli, korzystajgc
z podanych oznaczen. Temperature odczytuj na termometrze.

A P, A_
10! = I <

bezchmurnie deszcz czesciowe calkowite

zachmurzenie zachmurzenie
I" ' "~

$nieg bezwietrznie wiatr snieg

z deszczem

88 wiedza przyrodnicza, obserwacje pogody



O 2. Oblicz, ile wazg owoce w kazdej petli.

2 kg 50 dag

1 kg 20 dag

O 3. lle Ztotych jest w portfelu?

O 4. Powiedz, co nalezy zrobi¢, zeby w kazdej butelce byto tyle samo litrow wody. Zaznacz to na

rysunku. ! !
dwa litry AN AN

B\ S _ ,
R\ pot litra s=== s=—= pol litra
e B e R S

Kazdy sposob zaznacz innym kolorem. Te same butelki mozesz wykorzystac kilka razy. Zobacz,
jak wykonaty to zadanie inne dzieci.

obliczenia wagowe, obliczenia pieniezne, odmierzanie ptyndw 89



1. Przeczytaj tekst, a dowiesz sie, ile pieniedzy ma kazde dziecko.
Tymek ma najwiecej pieniedzy, a Teresa — najmniej. Sta§ ma mniej pie-
niedzy niz Tymek, ale wigcej niz Lena. Napisz imiona dzieci nad odpo-
wiednimi kwotami.

10 zt 15 zt 8 71 9 71

2. Napisz imiona dzieci nad nazwami ulic, przy ktérych mieszkaja.

Rafal, Eryk, Ula 1 Dorota mieszkaja przy innych ulicach. Rafal mieszka
przy ul. Bzéw. Eryk nie mieszka przy ul. Rézanej ani przy ul. Fiolkéw.
Ula nie mieszka przy ul. Fiotkow.

ul. Fiolkow ul. Bzow ul. R6zana ul. Konwalii

3. W rozecie brakuje pieciu elementéw. Odszukaj je i wskaz strzatkami ich miejsca na obrazku.

Q

90 zadania tekstowe na poréwnywanie réznicowe



1. Kazda figura odpowiada wartosci jednej liczby. Sprawdz, jakie liczby ukryly sie pod roznymi
figurami, jesli wiadomo, ze pod kwadratem ukryta sie liczba 5.

N+ A e[
O+ +Q+O:14

+ + =17

Wymysl i napisz wiasny przyktad.

)=
A=

2. Oblicz dziatania i poréwnaj ich wyniki. Wstaw odpowiednie znaki: >, <, lub =.

45-9 45-8 67+9

44—10 24—-20 78+4

67 +5

87+3

60—20-5

30+30+6

3. Tata Olka i Olek majg razem 38 lat. Ile lat bedg mieli razem za:

60—20—-4

30+20+6

4 latar

6 lat?

4. lle lat ma kuzynka Marka, jesli Marek ma 8 lat, a jest mtodszy od niej o 6 lat?

lle lat razem beda mieli za 5 lat?

myslenie logiczne, kodowanie, poréwnywanie liczb, liczenie

91



5. Myszki poruszajg sie w pionie i w poziomie. Poprowadz myszki do sera tak, by sie nie spotkaty.
Strzatki oznaczajace kierunek poruszania sie myszki zapisuj w okienkach.

EEEEEEEEEEEEEE

EEEEEEEEEEEES

&

*—P—P—P—P—P—P

?
?
?
?
?

?—b—b—b*—b—b

—_ | | — | — | —

?
2 A

6. Oblicz.

06 kg 90 dag — 9 kg 40 dag =

70 kg 30 dag — 5 kg 15 dag =

50 kg 35 dag — 6 kg 5 dag =

7. Napisz w okienkach brakujace liczby.

34115 | 15 28 13 37 | 32|15

28 9 14 7 13 8

92 kodowanie, obliczenia wagowe, myslenie logiczne



1. Podpisz narysowang figure. Zmierz dtugosci jej bokdw i je napisz. Uzupetnij zdanie.

To jest
2. Oblicz.
37+ 6= 28—9 = 44 -7 =
54 + 8 = 35=7= 56 -9 =
26+ 5= 06—7= 81-5=

3. Poréwnaj pary liczb. Wstaw odpowiednie znaki: <, > lub =.
36 59 20 200 300 300 77 78

4. Przyjrzyj sie tabelce. Pokoloruj na te same kolory dziatania i odpowiadajgce im wyniki.

06 42 + 8 34-9 49
72 36—38 100 — 40 50
28 55-06 64 + 8 71
60 75—=9 80—-9 25

mierzenie bokdéw figur geometrycznych, rachunek pamieciowy, poréwnywanie liczb 93



1. Narysuj na zegarach brakujgce wskazowki oraz napisz pod nimi wiasciwe godziny lub odpo-
wiednig pore dnia.

noc

®,
.

rano popotudnie

2. Pokoloruj na ten sam kolor okienka z tymi samymi datami, ale zapisanymi inaczej.

20 marca

13 wrzesnia

10 pazdziernika

2 kwietnia

Napisz daty tego samego roku za pomocg znakdw rzymskich w kolejnosci od najwczesniej-

szej do najpozniejsze).

20 III

30 maja

8 sierpnia

30V
13 IX
8 VIII
10 X
21V

94 odczytywanie godzin na zegarze, zapisywanie dat




1. Odczytaj kod rysunku wedtug wzoru.

95



1. Wytnij kolorowe kwadraty i utdz obrazek na przygotowanej planszy, podobnie jak w pod-
reczniku na s. 88. Zapisz kod obrazka na kartce. Popros kolege lub kolezanke, zeby utozyli
w swoich ¢wiczeniach obrazek zgodnie z twoim kodem.

_______________________X

Kolorowe kwadraty do pociecia.

96 kodowanie



Zdjecia

Diomedia

East News

Grzegorz Wrzecionowski

Schutterstock s. 26: park rozrywki: Racheal Grazias

s. 43: gumka do $cierania: domnitsky, otowek: 7th Son Studio, notes: tratong, koszulka foliowa: AlexandrBognat,
koperta: sniegirova mariia, zeszyt: Salios, temperowka: Gelpi,

s. 89: banany: Maks Narodenko, pomarancze: bajinda, jabtka: Kyselova Inna, gruszki: PixMarket, $liwki: Palokha
Tetiana

oraz s. 4, 18, 26, 37, 40, 54, 64, 68, 74, 76, 86.
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